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COMPTE RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 23 JANVIER 2021 

 

Chers parents, 

Voilà un compte rendu atypique, puisque le conseil d’école s’est tenu grâce à vos retours par mail. 

Je vais donc reprendre point par point l’ordre du jour et répondrai aux questions diverses qui m’ont 

été adressées soit par l’APEL soit par les parents correspondants. 

 Point sur la rentrée 

-Le contexte sanitaire a nécessité une adaptation tant pour l’organisation de la rentrée des 

élèves que pour les réunions de parents qui se sont tenues  en extérieur, dans la cour. 

Néanmoins, les réunions de parents de début d’année pour chaque classe ont eu lieu comme 

les années précédentes. 

-Nous avons dû changer les horaires et les modalités des APC et annuler les activités qui 

habituellement mélangeaient les niveaux de classes. (chorale, English club, Deutsch club) 

-Si la fête de rentrée a dû être annulée, les célébrations de début d’année se sont déroulées  

dans les cours devant les mosaïques par niveau de classes. 

Au retour des vacances de la Toussaint, le protocole sanitaire s’étant durci, nous avons dû 

une nouvelle fois nous adapter. 

 Sur le plan strictement scolaire, les enseignantes ont confirmé que le niveau scolaire atteint 

malgré le confinement était tout à fait convenable. Bravo à vous, parents ! 

Les attitudes dans l’apprentissage : l’attention, la concentration, la gestion du temps dans la 

réalisation des travaux écrits, les prises de paroles, la mémorisation des leçons, le sens de 

l’effort, la juste distance avec l’adulte, l’autonomie face aux consignes écrites ont nécessité, 

pour les enseignantes et les personnels d’encadrement de l’école, une énergie double. 

Les enseignantes assurent que fin décembre, les élèves ont retrouvé ces acquis. 

Le conseil de cycle 3 qui s’est tenu en janvier avec les professeurs de 6ème a confirmé nos 

constatations. 

 

 Les travaux de l’été se sont poursuivis notamment en maternelle. Le programme de travaux 

prévus sur 10 ans s’est donc achevé. Nous  reprenons un rythme habituel de travaux 

d’entretien qui sera, bien sûr, nécessaire. 

A noter, l’important investissement informatique, tant en matériel pour les enseignantes, 

qu’en connexion réseaux, pour permettre un enseignement hybride si le gouvernement 

l’avait décidé pour l’école. 

 Réjouissons- nous que l’école soit ouverte et permette à tous les élèves de venir en classe. 

 

 La Pastorale 

 Je remercie tous les catéchètes qui ont répondu présents pour animer les groupes de KT et 

 les groupes de 1ère communion. Les 1ères communions de 54 enfants de CE2, CM1 et CM2

 ont pu avoir lieu dimanche 24 janvier à la Chapelle de Saint Jean Hulst, lors de deux messes : 

 quelle joie de voir les visages radieux des enfants à l’issue de la célébration ! 
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Les conditions sanitaires et sécuritaires nous ont obligés à reconsidérer notre organisation.  

 L’éveil à la foi et la catéchèse en CP et en CE1 sont animés par les enseignantes, il n’y a donc 

 pas eu de changement. 

C’est au cycle 3 que nous avons dû nous adapter. En effet, notre parcours Inter 

Parole développe toutes ses richesses en petits groupes de 7 ou 8 élèves, en CE2, CM1 et 

CM2 : ce temps d’échange de la Parole rejoint chaque enfant là où il en est. Après réflexion 

et parce que le contexte sanitaire et sécuritaire rendait vulnérable notre organisation (les 

parents catéchètes ne pouvant plus rentrer dans l’école), les enseignantes des classes de 

CE2, CM1 et CM2 ont accepté avec l’aide de Mme Gouyon, de Mme Pedone et du Père 

Vincent d’assurer en classe entière ce temps de catéchèse. La méthode catéchétique 

Interparole continue ainsi à être transmise, adaptée et revue au groupe classe (30 élèves). Il 

en a été de même pour les premières  communions pour lesquelles  les rencontres de 

préparation  ont été animées en interne.  J’entends les demandes et le questionnement des 

catéchètes qui    souhaiteraient reprendre leur belle mission. Devant les incertitudes 

sanitaires, nous avons préféré pérenniser une  organisation qui évite le « un pas en avant, un 

pas en arrière ». Les décisions prises en collège, différentes des nôtres, soulignent 

simplement nos différences : au primaire, la même enseignante présente toute la journée, 

des locaux plus petits, des allées et venues de plus de 80 bénévoles. 

Néanmoins, dès que l’horizon sanitaire s’éclaircira, nous nous réjouirons de retrouver les 

catéchètes à l’école. Leur présence témoigne de l’indéfectible désir de partager et de faire 

grandir notre sentiment d’appartenir à une communauté éducative chrétienne. 

 Le temps d’AVENT, porté par notre figure spirituelle Saint Jean Paul II, s’est vécu avec 

 beaucoup d’enthousiasme et de ferveur. Les messes, par niveau encore, ont été célébrées à 

 l’église Sainte Jeanne d’Arc, dans un très beau recueillement. Merci aux Pères qui ont su se 

 rendre disponibles et multiplier les messes. 

 Quelques projets en perspective : le temps du Carême s’approche … 

L’équipe pastorale réfléchit déjà à préparer ce temps. D’ores et déjà, nous avons choisi 

d’offrir un spectacle pastoral pour les élèves de CP et de CE1 sur le thème de la Parole. L’aide 

à Haïti est en train d’être mise sur pied. Nous concoctons une journée festive  pour la mi-

carême, respectueuse bien sûr du protocole sanitaire. Les enfants ont besoin de moments 

ludiques, rassurants et festifs qui les mettent en projet  et permettent de  garder des temps 

communautaires si précieux en cette période. 

 L’anglais  

Nous avons accueilli cette année notre nouveau professeur d’anglais Mme BENATAR. 

La passation de témoin s’en est trouvée grandement facilitée puisque Mme BENATAR est la 

fille de Mme VALLEE qui a été professeur d’anglais à l’école pendant de nombreuses années. 

Mme BENATAR et l’enseignante de la classe, qui  conserve la responsabilité de cet 

enseignement, appliquent la mise en œuvre des programmes. Nous notons de grandes 

disparités. En effet, certains enfants sont très à l’aise, maîtrisent parfois aussi une autre 

langue à la maison, tandis que d’autres peinent à rentrer dans les apprentissages. 

Nous avions envisagé outre l’English club, un groupe d’anglais avancé. Projets remis mais pas 

abandonnés. Pour le moment, nous visons les attendus des programmes. 

Le conseil de cycle 3, CM2/6ème a confirmé le très bon niveau d’anglais atteint par l’ensemble 

de nos élèves. 
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 Les projets de classe  

-Nous avons décidé de poursuivre la possibilité de faire vivre aux élèves des projets de classe 

en faisant appel à des intervenants dont c’est le métier et qui  transmettent leur passion de  

la musique, du théâtre, des arts plastiques ou de l’expression corporelle . 

Ainsi, les CPR, CPV, les CE1B, CE1J et CE1R ont commencé en janvier  un  nouveau projet 

musical avec Pauline Yon. 

Les CE2 se sont engagés avec Marguerite Kloeckner dans un projet théâtre. 

D’autres projets pour les maternelles, les CM1 et les CM2 sont en cours de planification ou 

de réflexion. 

-Nous poursuivons le projet de faire passer aux élèves le permis piétons CE2, le permis 

trottinettes de la GS au CE2, « Apprendre à porter secours » en CM1  et le  permis Internet 

en CM2 

-Le CLER intervient en CM2 pour deux formations en petits groupes non mixtes d’élèves sur 

le thème de l’éducation affective, relationnelle et sexuelle. 

-Les différentes sorties ont été annulées. 

Nous avons pré réservé 2 classes « écrivain » pour les CM2 de l’année prochaine. 

Je transmettrai aux enseignantes de CE2 le souhait de certains parents de CE1 que la classe 

transplantée soit reportée en CE2. 

 

 EPS et piscine  

-Après quelques précisions demandées par les écoles catholiques de Versailles à l’Inspectrice 

en charge de l’organisation des séances piscine en CP/CE1/CM2, la piscine a adapté son 

protocole aux légitimes interrogations des parents et des enseignantes. 

Certains parents ont souhaité que leurs enfants ne participent pas aux séances, d’autres ont 

regretté que deux enseignantes de santé fragile aient renoncé à ces séances. Il n’a pas été 

possible de les remplacer (selon la réglementation, seule une enseignante peut accompagner 

un groupe d’élèves à la piscine). 

A ce jour, les activités sportives en intérieur, donc à la piscine et dans nos gymnases, ont été 

suspendues. 

-Jusqu’en décembre, les élèves du CP au CM2 bénéficiaient de 2h de sport par semaine, une 

au collège et une à l’école. Ces deux heures sont désormais effectuées à l’école dans les 

cours de récréation.  

-Les élèves doivent garder leur masque pendant l’EPS. Aussi les séances sont adaptées. Il 

n’est pas envisageable d’organiser des séances entières de course, mais plutôt des jeux 

collectifs, des parcours, des relais ou des chorégraphies collectives. 

Les élèves sont habitués à porter leur masque en récréation et le porter également pendant 

le sport ne leur pose pas plus de difficultés. 

 

 Projets APEL 

Je remercie à titre personnel l’engagement de l’APEL à nos côtés. 

L’APEL, avec laquelle nous nous réunissons environ une fois par mois en distanciel ou en 

présentiel, se fait l’écho sans censure des problématiques des parents. Nous sommes à 

l’écoute, nous expliquons et proposons des solutions. 

Ainsi, nous avons accepté que les inscriptions à la restauration, à l’étude ou à la garderie, 

pourtant annuelles, soient proratisées à la demande des familles, lorsque leur travail ou 

télétravail évoluait. Bien entendu, les changements demandés ne peuvent être remis en 

question chaque semaine. 

C’est également l’APEL qui organisera l’animation «  permis trottinette ». Les conférences 

proposées par l’APEL sont de très belle qualité. Nous envisageons une conférence en visio- 
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conférence sur des thèmes d’actualité. Nous reviendrons vers vous lorsque le projet sera 

acté. 

 

 Questions diverses  

 L’étude et la garderie 

Depuis la rentrée de septembre, notre organisation de l’étude a tenu compte de 

l’obligation de ne pas brasser les niveaux d’élèves. Nous  avons  donc ouvert une 

étude par niveau de classe. 

Lorsque le niveau de sécurité est passé en urgence attentat, il n’a plus été possible 

de permettre aux parents de rentrer dans l’école pour venir chercher leurs enfants 

au fur et à mesure. Nous avons décidé de faire sortir tous les enfants à la même 

heure, c’est-à-dire à 17h45. Nous nous sommes laissé 15mn pour faire sortir les 

élèves  par niveau et un par un, sortie  qui prend du temps. Je remercie les parents 

qui ont dû alors s’organiser différemment pour aller chercher plus tard leurs enfants. 

Lorsque le couvre-feu a été décrété à 18h, nous avons avancé l’heure de l’étude  

pour que les élèves soient au travail dès 16h40  et  qu’ils  bénéficient de 45 minutes 

d’étude efficace.   

Par ailleurs, le fait que les parents ne défilent plus dans les couloirs a donné à l’étude 

un  meilleur climat de travail. 

Nous avons avancé la sortie de l’étude à 17h30, et c’est ce point qui fait polémique. 

Je sais que le périscolaire dans le public n’a pas changé ses horaires. 

Dès que le couvre-feu sera levé, nous reprendrons nos horaires précédents à savoir 

17h45 pour tous. Si un confinement succède au couvre-feu et que l’école reste 

ouverte, nous garderons là aussi nos horaires précédents donc 17h45. 

 

 Le comportement des élèves 

Certains parents s’inquiètent de la violence de certains élèves dans les couloirs, les 

escaliers, sur la cour…  « des violences qui se mettraient en place en toute 

impunité ». 

Il est clair que nous ressentons le trop plein d’énergie des élèves. Il semble que les 

enfants n’arrivent pas à se dépenser suffisamment du fait des activités sportives 

extra scolaires annulées. 

Il suffit de les observer pendant les récréations pour constater combien ils ont besoin 

de courir (d’où certaines collisions plus nombreuses !). Fort heureusement, les 

récréations échelonnées, tant le matin, pendant la pause méridienne ou l’après- 

midi,  laissent plus de place sur les cours. 

Cependant, je note qu’il y a beaucoup moins « d’histoires » entre les enfants, ils 

passeraient plus de temps à courir qu’à se disputer ! 

Les élèves de CM2, comme chaque année, se sentent devenir les plus grands de 

l’école. Ils n’hésitent pas à contredire l’adulte, à se frotter à l’autorité des 

enseignantes ou à se positionner au regard des autres élèves comme celui qui ose 

enfreindre la règle. 

Certains parents me confient que ce n’est pas plus facile à la maison. 

 Aussi  suis-je très présente pendant les récréations et à la restauration. 

 

 Le temps de la restauration 

Le protocole sanitaire  (non brassage des niveaux de classe, puis non brassage entre 

les classes d’un même niveau, distanciation  …) qui  nous est imposé nous a 

demandé de réorganiser  à plusieurs reprises ce temps. 
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-Ainsi, nous avons embauché deux surveillants supplémentaires pour la pause 

méridienne. 

Gonzague WATREMEZ intervient pour les GS, CP et CE1 et Marine PAOLINI pour les 

CE2, CM1 et CM2. 

-Notre intention est de permettre des rotations d’une demi-heure pour que les 

élèves soient par niveau, soit sur la cour, soit à la cantine, soit à la BCD ou dans le 

gymnase (jeux de société). Cette organisation est millimétrée pour que les élèves ne 

se croisent pas. 

-Les plus jeunes CP et CE1 sont dorénavant assis toujours aux mêmes places et avec 

les mêmes camarades. 

-Les CE2, CM1 et CM2 sont plus nombreux, et selon les jours,  ne peuvent pas, faute 

de place, être installés en quinconce. 

-Il devient, dès lors, important de respecter les consignes car on sait que le virus se 

transmet principalement pendant les repas. 

En effet, à partir du moment où les élèves déjeunent, ils retirent évidemment leur 

masque et doivent le remettre dès qu’ils ont fini leur repas. Ils ne pourront quitter la 

restauration que classe par classe.  Inévitablement, certains terminent avant les 

autres. La règle est la suivante : tant que l’on déjeune, on est silencieux ; dès que l’on 

a remis son masque, on peut discuter / chuchoter avec son voisin.  

-Les élèves, du moins surtout les plus grands, vivent cette organisation comme une 

véritable contrainte et cela génère beaucoup de frustrations. C’est un fait. 

- Un nouveau protocole durci à compter du 8 février ne permet aucune latitude ! 

Pour éviter de changer encore notre organisation, ou pire, élargir la pause 

méridienne (ce qui amputerait l’après- midi de classe), les élèves de CE2, CM1 et 

CM2 continueront à pouvoir s’asseoir à côté de leurs amis. Nous les prendrons en 

photos pour pouvoir tracer les éventuels  cas contacts. 

 Pour rappel, les élèves en classe masqués ne sont pas considérés comme cas 

contacts ; en revanche, pendant le déjeuner, les voisins de table le sont. 

 

 

Chers parents, j’espère avoir fait le tour des différentes questions. 

Si la demi- heure à la restauration en CE2, CM1 et CM2 reste le temps le plus tendu, soyez rassurés, 

Mme ZOUBOVITCH et moi –même y passons tous les jours un long moment pour chaque niveau de 

classe. Si la bienveillance est au menu, le respect des règles sanitaires qui nous incombe engage la 

responsabilité de l’école. 

Il nous faut préserver les élèves de ce climat ambiant d’incertitude voire anxiogène. Il ne faudrait pas 

que les élèves se fassent l’écho des propos diffus qu’ils entendent et ne comprennent pas toujours. 

Terminer en évoquant  les sujets de contrariétés n’est pas simple pour se redire combien il est 

important que les élèves viennent heureux à l’école. A  regarder mardi soir  tous les CE2 s’entraîner 

tous ensemble  dans la cour pour mémoriser une chorégraphie dansée, j’étais rassurée ! 

Je reste résolument optimiste, persuadée que des jours meilleurs nous attendent. Les difficultés que 

nous traversons et surmonterons renforceront notre communauté. 

Veuillez croire, chers parents, en l’assurance de mon entier dévouement. 

 

       Pascale QUATREPOINT 


